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БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ В РЕФОРМІ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА  

ЗМІЦНЕННЯ СИСТЕМИ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 

Корупція є однією з найбільших загроз для сталого розвитку будь-якої 

держави. Вона підриває довіру до державних інституцій, знижує ефективність 

управління та створює несприятливі умови для економічного зростання. У 

контексті Республіки Молдова та України боротьба з корупцією в секторі 

безпеки є особливо важливою, оскільки цей сектор відіграє ключову роль у 

забезпеченні національної безпеки та стабільності. Корупція в секторі безпеки 

є однією з ключових загроз національній безпеці. Адже недоброчесність та 

корумпованість людей в погонах підривають рівень довіри суспільства і 

міжнародних інституцій до усього силового блоку України, не дозволяють 

ефективно забезпечувати безпеку громадян, загрожують демократичному 

врядуванню та фундаментальним принципам існування держави у сучасному 

світі, а отже, посилюють внутрішню вразливість держави від впливу 

потенційних викликів безпеки [1]. 

Як показує практика, саме державний сектор безпеки є особливо 

вразливим для різного роду корупційних махінацій внаслідок, перш за все, 

своєї «закритості» від прямого громадського та парламентського контролю, а 

також внаслідок обмеженого доступу до інформації щодо життєдіяльності 

останнього. А тому вкрай важливо, щоб будь-які дії керівників структур 

сектору безпеки, які є потенційно корупційно небезпечними, були 

максимально прозорими, прогнозованими, ефективними та адекватними.  

Державний сектор безпеки є особливо вразливим до корупційних махінацій. 

Це було пов’язано з його «закритістю» від прямого громадського та 

парламентського контролю, а також з обмеженим доступом до інформації про 

його діяльність. Тому було вирішено, що будь-які дії керівників структур 

сектору безпеки, які можуть бути потенційно корупційно небезпечними, 

повинні бути максимально прозорими, прогнозованими, ефективними та 

адекватними. Відсутність прозорих процедур у призначенні на посади, 

https://www.stimson.org/2022/social-media-misinformation-and-the-prevention-of-political-instability-and-mass-atrocities/
https://www.stimson.org/2022/social-media-misinformation-and-the-prevention-of-political-instability-and-mass-atrocities/
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закупівлях та інших аспектах управління створювала сприятливі умови для 

корупції. Недостатній контроль за діяльністю службовців сектору безпеки 

призводив до зловживань владою та ресурсами. А відсутність ефективних 

механізмів притягнення до відповідальності корумпованих службовців 

сприяла поширенню корупції [2]. 

Головною метою реформи стало створення дієвої системи запобігання 

проявам корупції. Ця система базувалася на принципах правопорядку, 

належного управління державними справами та майном, чесності й 

непідкупності, а також активного громадського контролю. Було прийнято та 

імплементовано антикорупційні закони, які передбачали суворі покарання за 

корупційні дії. Впроваджено прозорі процедури у всіх аспектах управління 

сектором безпеки, включаючи електронні системи декларування доходів та 

майна службовців. Створено незалежні органи контролю, які мали 

повноваження розслідувати корупційні дії та притягати винних до 

відповідальності. Також проводилися навчальні програми для службовців 

сектору безпеки, щоб підвищити їхню обізнаність про наслідки корупції та 

важливість доброчесності. Завдяки цим заходам, Україна зробила великий 

крок вперед у боротьбі з корупцією в державному секторі безпеки, показуючи 

приклад іншим країнам. Одного разу в Україні вирішили боротися з 

корупцією, і для цього впровадили кілька важливих ініціатив. Однією з них 

стала система електронного декларування. Завдяки цій системі кожен 

громадянин отримав можливість контролювати доходи та майно державних 

службовців. Це дозволило зробити процес більш прозорим і зменшити 

можливості для корупційних дій. Крім того, було створено незалежні 

антикорупційні агентства, такі як Національне антикорупційне бюро України 

(НАБУ). Ці агентства отримали повноваження розслідувати корупційні 

злочини, що значно підвищило ефективність боротьби з корупцією.  

Завдяки цим заходам, Україна зробила великий крок вперед у боротьбі з 

корупцією, показуючи приклад іншим країнам [3]. Отже, можемо зробити 

висновок, що антикорупційна стратегія України – це ключова складова як 

подолання корупції в Україні, так інтеграції України з ЄС. Вона повинна стати 

поштовхом для вдосконалення існуючої антикорупційної інфраструктури, 

особливо враховуючи, що з 2018 антикорупційна стратегія була відсутня в 

Україні як така. Затвердження Уявіть собі країну, яка вирішила рішуче 

боротися з корупцією. Політичне керівництво цієї країни розробило потужні 

стратегії, які стали сигналом для всіх громадян про те, що рівень корупції буде 

суттєво знижено. Це стало особливо важливим у часи, коли агресор 

використовує інструменти гібридної війни, щоб втручатися в діяльність 

державних установ і дестабілізувати ситуацію в країні. Затверджена 

антикорупційна стратегія стала ключовим документом, який визначає 

напрямок боротьби з корупцією. Але одного документа недостатньо — його 
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потрібно втілити в життя. Тому уряд України продовжує розвивати та 

реалізовувати відповідну антикорупційну програму. 

Боротьба з корупцією в секторі безпеки є важливим елементом для 

забезпечення сталого розвитку як України, так і Республіки Молдова. 

Впровадження прозорих процедур, посилення контролю та підвищення 

обізнаності службовців — це важливі кроки на шляху до зміцнення системи 

доброчесності та підвищення ефективності інституцій, відповідальних за 

запобігання та боротьбу з корупцією [4].  

Таким чином, країна рухається вперед, зміцнюючи свої інституції та 

забезпечуючи стабільний розвиток для майбутніх поколінь. 
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Європейська інтеграція є одним із найважливіших пріоритетів для 

України та Республіки Молдова, який охоплює широкий спектр політичних, 

економічних та соціальних реформ. У цьому контексті соціальна безпека, як 

один із ключових аспектів інтеграції до Європейського Союзу, відіграє 
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